
Geometrie Zobrazovaćı metody

Procvičeńı základńıch úloh v Mongeově promı́táńı

Konstrukce stop roviny

Řešené úlohy

Př́ıklad: Sestrojte stopy roviny ρ = ABC; A[1; 2; 2], B[−1; 1; 5], C[−2; 4; 1].
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• podle zadáńı vynesme souřadnice a sestrojme sdružené pr̊uměty A1, A2, B1, B2, C1, C2

bod̊u A, B, C
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• sestrojme př́ımku c = AB a najděme jej́ı stopńıky P c = c ∩ π, N c = c ∩ ν: v p̊udoryse

je c1 = A1B1 a v náryse c2 = A2B2; pro nárys P c
2 p̊udorysného stopńıku P c plat́ı

P c
2 = c2 ∩ x a p̊udorys P c

1 lež́ı na c1 a na ordinále; analogicky je bod N c
1 = c1 ∩ x

p̊udorysem nárysného stopńıku N c a jeho nárys N c
2 lež́ı na př́ımce c2 a na př́ıslušné

ordinále
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• stejným zp̊usobem jako v předchoźım kroku sestrojme sdružené pr̊uměty b1 = A1C1,

b2 = A2C2 př́ımky b = AC a určeme jej́ı stopńıky P b = b ∩ π, N b = b ∩ ν: P b
2 = b2 ∩ x

a p̊udorys P b
1 lež́ı na b1 a na ordinále, podobně N b

1 = b1 ∩ x a nárys N b
2 lež́ı na b2 a na

ordinále
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• nyńı již snadno sestroj́ıme stopy roviny ρ, které se prot́ınaj́ı na ose x: pρ
1 = P c

1P b
1 a

nρ
2 = N c

2N
b
2
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• na závěr můžeme ještě doplnit i sdružené pr̊uměty př́ımky a = BC a jej́ıch stopńık̊u

P a = a ∩ π, Na = a ∩ ν
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